

напоминая о том, что согласно Уставу Организации Объединенных Наций имеет полное и законное право предпринимать коллективные действия для поддержания мира и безопасности и предоставлять свои добрые услуги в поисках мирного решения корейского вопроса в соответствии с целями и принципами Устава,

стремясь достичь прогресса в деле создания условий, содействующих объединению Кореи на основе свободно выраженной воли корейского народа,

озабоченная сообщениями о новых событиях в Корее, которые, если они будут продолжаться, могут повредить усилиям по созданию мирных условий, являющихся одной из предпосылок создания объединенной и независимой Кореи,

1. *вновь подтверждает*, что цели Организации Объединенных Наций в Корее состоят в том, чтобы при помощи мирных средств добиться создания объединенной, независимой и демократической Кореи с представительной формой правления и полного восстановления международного мира и безопасности в этом районе;

2. *выражает убеждение* в том, что необходимо провести мероприятия для достижения этих целей путем подлинно свободных выборов, проведенных в соответствии с относящимися к этому вопросу резолюциями Генеральной Ассамблеи;

3. *призывает* сотрудничать в деле смягчения напряженности в этом районе, и в частности избегать инцидентов и действий в нарушение Соглашения о перемирии 1953 г.;

4. *с удовлетворением отмечает* усилия, приложенные Комиссией Организации Объединенных Наций по объединению и восстановлению Кореи во исполнение ее мандата, по поощрению проявления сдержанности и смягчения напряженности в этом районе, а также по обеспечению максимальной поддержки, помощи и сотрудничества в осуществлении мирного объединения Кореи;

5. *просит* Комиссию Организации Объединенных Наций по объединению и восстановлению Кореи прилагать эти и другие усилия для достижения целей Организации Объединенных Наций в Корее, продолжать выполнять задачи, ранее возложенные на нее Генеральной Ассамблей, и информировать членов Ассамблеи о положении в этом районе и о результатах указанных усилий путем предоставления регулярных докладов Генеральному секретарю и, в случае необходимости, Генеральной Ассамблее;

6. *отмечает*, что вооруженные силы Организации Объединенных Наций, которые были направлены в Корею в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций, в большей своей части уже выведены, что единственная цель находящихся в настоящее время в Корее вооруженных сил Организации Объединенных Наций заключается в сохранении мира и безопасности в этом районе и что соответствующие правительства готовы вывести свои остающиеся

вооруженные силы из Кореи, как только о такой акции попросит Корейская Республика или когда будут выполнены сформулированные Генеральной Ассамблей условия для прочного урегулирования положения.

*1818-е пленарное заседание,
25 ноября 1969 года*

2574 (XXIV). Вопрос о сохранении исключительно для мирных целей дна морей и океанов и его недр в открытом море за пределами действия существующей национальной юрисдикции, а также об использовании их ресурсов в интересах человечества

A

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 2340 (XXII) от 18 декабря 1967 г. и 2467 (XXIII) от 21 декабря 1968 г.,

учитывая тот факт, что проблемы, относящиеся к открытому морю, территориальным водам, прилежащим зонам, континентальному шельфу, покрывающим континентальный шельф водам и дну морей и океанов за пределами действия национальной юрисдикции, тесно взаимосвязаны,

считая, что определение континентального шельфа, содержащееся в Конвенции о континентальном шельфе от 29 апреля 1958 г.², не устанавливает с достаточной точностью границ района, в отношении которого прибрежное государство осуществляет суверенные права в целях исследования и эксплуатации природных ресурсов, и что в обычном международном праве не имеется четких положений по этому вопросу,

отмечая, что развитие техники делает все дно морей и океанов более доступным и содействует его эксплуатации в научных, экономических, военных и других целях,

подтверждая, что существует район дна морей и океанов и его недр, находящийся за пределами действия национальной юрисдикции,

подтверждая далее, что этот район должен использоваться исключительно для мирных целей, а его ресурсы должны использоваться на благо всего человечества,

будучи убеждена в настоятельной необходимости уберечь этот район от насаждательства со стороны какого-либо государства или присвоения им, несовместимых с общими интересами человечества,

отмечая, что установление справедливого международного режима для этого района будет содействовать задаче определения границ района, к которому этот режим должен применяться,

² United Nations, *Treaty Series*, vol 499 (1964), No. 7302.

отмечая далее продолжающиеся усилия Комитета по мирному использованию дна морей и океанов за пределами действия национальной юрисдикции по разработке такого режима в соответствии с пунктом 2 а резолюции 2467 А (XXIII),

1. просит Генерального секретаря выяснить мнение государств-членов о желательности созыва в ближайшем будущем конференции по морскому праву для пересмотра режимов открытого моря, континентального шельфа, территориального моря и прилежащей зоны, рыболовства и сохранения живых ресурсов открытого моря, прежде всего с целью выработки ясного, точного и приемлемого в международном плане определения района дна морей и океанов за пределами действия национальной юрисдикции в свете международного режима, который должен быть установлен для этого района;

2. просит Генерального секретаря сообщить о результатах его консультаций Генеральной Ассамблее на двадцать пятой сессии.

*1833-е пленарное заседание,
15 декабря 1969 года*

В

Генеральная Ассамблея,
ссылаясь на свои резолюции 2340 от 18 декабря 1967 г. и 2467 (XXIII) от 21 декабря 1968 г.,
рассмотрев доклад Комитета по мирному использованию дна морей и океанов за пределами действия национальной юрисдикции³,

выражая свою признательность Международному агентству по атомной энергии, Международной организации труда, Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций, Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и ее Межправительственной океанографической комиссии, а также Межправительственной морской консультативной организации за их участие и за тот вклад, который они внесли в работу Комитета, а также Генеральному секретарю за его помощь,

1. с удовлетворением принимает к сведению доклад Комитета по мирному использованию дна морей и океанов за пределами действия национальной юрисдикции;

2. предлагает Комитету продолжить рассмотрение порученных ему вопросов в соответствии с резолюцией 2467 (XXIII) Генеральной Ассамблеи с целью разработки рекомендаций по этим вопросам в свете докладов и исследований, которые ему будут предоставлены, и с учетом взглядов, высказанных на двадцать четвертой сессии Ассамблеи;

³ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать четвертая сессия, Дополнение № 22 (A/7622 и Corr.1) и Дополнение № 22 А (A/7622/Add.1).

3. с интересом отмечает синтез, содержащийся в заключительной части доклада Правового подкомитета⁴, в котором отражается степень прогресса, достигнутого в разработке принципов, предназначенных содействовать расширению международного сотрудничества в исследовании и использовании дна морей и океанов и его недр за пределами действия национальной юрисдикции и обеспечивать эксплуатацию их ресурсов на благо человечества, независимо от географического положения государств, с учетом особых интересов и потребностей развивающихся стран, будь то прибрежных или не имеющих выхода к морю;

4. просит Комитет ускорить работу по подготовке широкого и сбалансированного изложения этих принципов и представить проект декларации двадцать пятой сессии Генеральной Ассамблеи;

5. принимает к сведению предложения, содержащиеся в докладе Экономико-технического подкомитета⁵;

6. просит Комитет разработать рекомендации в отношении экономических и технических условий и правил эксплуатации ресурсов этого района в рамках режима, который должен быть создан.

*1833-е пленарное заседание,
15 декабря 1969 года*

С

Генеральная Ассамблея,
ссылаясь на свою резолюцию 2467 (XXIII) от 21 декабря 1968 г.,

отмечая с удовлетворением доклад Комитета по мирному использованию дна морей и океанов за пределами действия национальной юрисдикции⁶,

с удовлетворением отмечая исследование по международному механизму, подготовленное Генеральным секретарем, которое приложено к этому докладу⁷,

принимая во внимание рекомендацию Комитета о том, чтобы просить Генерального секретаря более глубоко продолжить это исследование,

1. просит Генерального секретаря подготовить дальнейшее исследование о различных видах международного механизма, в частности исследование с глубоким охватом статуса, структуры, функций и полномочий международного механизма, обладающего юрисдикцией в области мирного использования дна морей и океанов и его

⁴ Там же, Дополнение № 22 (A/7622 и Corr.1), часть вторая.

⁵ Там же, часть третья.

⁶ Там же, Дополнение № 22 (A/7622 и Corr.1) и Дополнение № 22 А (A/7622/Add.1).

⁷ Там же, Дополнение № 22 (A/7622 и Corr.1), приложение II.

недр за пределами действия национальной юрисдикции, включая полномочия по урегулированию, координации, наблюдению и контролю за всей деятельностью, относящейся к исследованию и эксплуатации их ресурсов на благо всего человечества, независимо от географического расположения государств, с учетом особых интересов и потребностей развивающихся стран, будь то прибрежных или не имеющих выхода к морю;

2. просит Генерального секретаря представить свой доклад по этому вопросу Комитету по мирному использованию дна морей и океанов за пределами действия национальной юрисдикции для рассмотрения на одной из его сессий в 1970 г.;

3. призывает Комитет представить доклад по этому вопросу Генеральной Ассамблее на двадцать пятой сессии.

*1833-е пленарное заседание,
15 декабря 1969 года*

D

Генеральная Ассамблея,

напоминая о своей резолюции 2467 А (XXIII) от 21 декабря 1968 г. относительно того, что эксплуатация ресурсов дна морей и океанов и его недр за пределами действия национальной юрисдикции должна осуществляться на благо всего человечества, независимо от географического положения государств, с учетом особых интересов и потребностей развивающихся стран,

будучи убеждена, что для достижения этой цели необходимо, чтобы такая деятельность осуществлялась при международном режиме, включая соответствующий международный механизм,

отмечая, что этот вопрос рассматривается Комитетом по мирному использованию дна морей и океанов за пределами действия национальной юрисдикции,

напоминая о своей резолюции 2340 (XXII) от 18 декабря 1967 г. о важности предохранения дна морей и океанов и его недр за пределами действия национальной юрисдикции от действий и использования, которые могут быть вредными для общих интересов человечества,

заявляет, что до установления вышеупомянутого международного режима:

a) государства и лица, физические или юридические, обязаны воздерживаться от всякой деятельности по эксплуатации района дна морей и океанов и его недр за пределами действия национальной юрисдикции;

b) никакие притязания на любую часть этого района или его ресурсы не будут признаваться.

*1833-е пленарное заседание,
15 декабря 1969 года*

2600 (XXIV). Международное сотрудничество в использовании космического пространства в мирных целях

Генеральная Ассамблея,

напоминая о своей резолюции 2453 (XXIII) от 20 декабря 1968 г.,

принимая во внимание доклад Комитета по использованию космического пространства в мирных целях⁸, в особенности рекомендации Национально-технического подкомитета, принятые на его шестой сессии, в отношении более широкого применения космической техники⁹,

напоминая о резолюции 1426 (XLVI) Экономического и Социального Совета от 6 июня 1969 г., в которой, в частности, Совет выразил свою убежденность в том, что международное сотрудничество через посредство Организации Объединенных Наций должно и впредь играть важную роль в содействии усилиям правительств в области исследования и использования космоса и природных ресурсов,

сознавая неотложную потребность в более полном познании окружающей человека среды,

признавая, что космическая техника может существенным образом способствовать такому познанию,

выражая пожелание, чтобы программы исследования земных ресурсов с помощью спутников давали возможность мировому сообществу в целом получать информацию,

желая поощрить изучение программ исследования земных ресурсов, в том числе программ, касающихся использования дистанционных методов исследования, и участие в возможных и практически осуществимых масштабах в развитии данных программ;

1. просит государства-члены, имеющие опыт в области исследования земных ресурсов с помощью дистанционных методов, поделиться этим опытом с другими государствами-членами, не имеющими такого опыта, и помочь им ознакомиться с этой областью;

2. предлагает государствам-членам присоединиться к исследованию различных аспектов, связанных с анализом данных, полученных при помощи дистанционных методов исследования земных ресурсов, их распространения и применения, с тем чтобы максимально увеличить выгоды, полученные в будущем от этого, учитывая особые интересы и потребности развивающихся стран;

3. просит Генерального секретаря довести эту резолюцию до сведения всех организаций в рамках системы учреждений Организации Объединенных Наций, достижению целей или выполне-

⁸ Там же. Дополнение № 21 (A/7621) и Дополнение Н 21 А (A/7621/Add.1).

⁹ Там же. Дополнение № 21 (A/7621), приложение II, раздел В.